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Cyl1ecTByeT MHOKECTBO CUTYaAIUH, KOTJa BO3MOKHBIE COOBITHS
MMEIOT Pa3InYHbIC BEPOATHOCTH peanm3anuu. Hampumep, eciu
MOHETa HECUMMETPHUYHA (0HA CTOPOHA TSIKEJIEE IPYTroM), TO IIPU
ee OpocaHUM BEPOSITHOCTH BhITageHus "opia" u "pemku" OynyT
pa3anvaThCs.

dopMyny I BEIYUCICHUS KOJIMYECTBA HH(POPMAIIUU B ClIydae
pPa3JIMYHBIX BEPOSTHOCTEH coObITHM npemnoxull K. IlleHHOH B
1948 rogy. B aToM cinydae KoJIm4ecTBO HH(MOpMalluu
omnpeeseTcsa no Gopmyie:

I - xonuuecTBO MH(MOPMALINY;
N - KOIUYECTBO BO3MOXKHBIX COOBITH;

p1 - BEPOATHOCTH 1-TO COOBITHS.
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Hanpumep, mycTh ipu OpocaHUM HECUMMETPUYHOM
YEThIPEXTPAHHON MUPAMUJIKA BEPOSITHOCTH OTACIBHBIX COOBITUI

oynyt paBHbl:P1=1/2, p2 =1/4, p3 =1/8, p4 =1/8.

Tornma xonuuecTBO MH(MOPMALIMH, KOTOPOE MbI IIOIYYHM II0CHIE
peanu3aluy OJJHOTO U3 HUX, MOXKHO paccuuTarh o gopmyne:l =
-(1/2 1og21/2 + 1/4 log21/4 + 1/8 1og21/8 + 1/8 log21/8) = (1/2 + 2/4 +
3/8 + 3/8) outoB = 14/8 ouroB = 1,75 OuTa.

DTOT NOAXO/ K ONPEACICHUIO KOJIMYECTBA HHPOPMALTUU
Ha3bIBACTCSI BEPOSITHOCTHBIM.

JI715 4acTHOrO, HO IIUPOKO PACIIPOCTPAHEHHOIO U
PACCMOTPEHHOTO BHIIIE CIIy4Yasi, KOTJIa COOBITHUS PABHOBEPOSITHEI
(p1i= 1/N), BeanuuHy Koiar4decTBa HHpopmaru I MoXHO
paccuuTarh no hoomvie:

J = —-i -]-log J =l0g, N
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. Ilo popmyiie MOKHO ONPEACTUTh, HATPUMED, KOJIUYECTBO
MH(pOpMali, KOTOPOE MbI HOJIYYUM IIpHU OpOCaHUM
CUMMETPUYHOU ¥ OHOPOAHOMN YETHIPEXTPAHHON TUPAMUIKH

. I=1log24 =2 omura. Takum oOpa3zom, Ipu OpocaHUHU
CUMMETPUYHON MUPAMUAKH, KOI/Ia COOBITHS PaBHOBEPOSTHBI, MbI
OJIy4YHM OOJIbIIIee KOJTUYECTBO HHPopMaIuM (2 O1Ta), 4em Ipu
OpocaHuu HecuMMeTpu4HOM (1,75 6ura), korna coObITHS
HEPABHOBEPOSITHHI.

. KoandecTBo nHpOpManuu, KOTOPOe MbI IOJY4aeM, T0CTUTaeT
MAKCHUMAJIbHOI'0 3HAYE€HHS, €CJIU COOLITHS PABHOBEPOSITHDI.




. KauecTBeHHYIO CBS3b MEXKIY BEPOSITHOCTHIO COOBITHS U
KOJIMYE€CTBOM HH(OpPMAIMK B COOOIICHUHN 00 3TOM COOBITUM
MOXKHO BBIPA3UTh TaK: YEM MEHbIIIE BEPOSITHOCTh HEKOTOPOTO
COOBITHS, TEM OOJIbIlIe HH(POPMAIIUHN COASPIKUT COOOIICHUE 00
3TOM COOBITHH.

. ®opmyna [llenHona coBnajua no gopme ¢ hopmyiion boibliMaHa,
OJIydeHHOU Ha 70 JIET paHee I N3MEPEHUS
TEPMOJIMHAMHUYECKON SHTPOINH HICATBHOIO ra3a. JTa CBA3b
MEXIy KOJIMYECTBOM MH(POPMALUU U TEPMOJUHAMUYECKOM
SHTPOIIUEN MOCTYKUJIA CHAYaIa MIPUYUHON TOPSIYUX JTUCKYCCHUH, a
3aTe€M — KJIFOYOM K PEIIICHMIO Psijila Hay4dHbIX mpoosieM. B camom
OOIIIeM CIy4yae SHTPOIHUS IIOHUMAETCS KaK Mepa
HEYOPSI0YCHHOCTH, HEOPTAHN30BAHHOCTU MaTEePHUAIbHBIX
CHCTEM.




. B 1948 roay, ucciaeays npooneMy paliMOHaJILHOM IIepeaadn
MH(pOpMaIIMU Yepe3 3alyMJIEHHbIN KOMMYHUKAIIMOHHBIN KaHa,
Kion IIIeHHOH mpeaiIoKuil PEBOIIOLMOHHBIN BEPOITHOCTHBIM
IOAXOJ K IIOHMMaHMI0 KOMMYHMKAIIUM U CO3/1a IIEPBYI0, HCTUHHO
MaTeMaTU4YECKYI0, TEOPHUIO SHTpONUHU. Ero ceHcalmoHHbIE UIeH
OBICTPO HMOCIIY>KHJIM OCHOBOM pa3pabOTKH JIByX OCHOBHBIX
HaIpaBJICHUI: TEOPHUH HH(OPMALIMHU, KOTOpask UCIIOJIb3yeT
MOHATHUE BEPOSTHOCTHU U IPTOAUYECKYIO TCOPHIO JJI1 U3YUCHHUS
CTaTUCTUYECKUX XapAKTEPUCTUK JAaHHBIX 1 KOMMYHHMKAIIMOHHBIX
CHUCTEM, U TEOPUHU KOJUPOBAHUS, B KOTOPOM MCIIOJIB3YIOTCS
IJIaBHBIM 00pa3oM aareOpandyecKue U TeOMETPUICCKHUE
MHCTPYMEHTBI J1JIs1 pa3paO0TKH 3(PHEKTUBHBIX KOJIOB.

. TloHsaTue sHTpoONUHU, KaK MEphI CIIy4aliHOCTH, BBeAeHO [lIleHHOHOM
B €ro cTarbe «MaremaTuueckas Teopus CBSI3n» (aHI. A
Mathematical Theory of Communication), onmy0OJHnKOBaHHO# B
nByx yactsax B Bell System Technical Journal B 1948 rony.




3amxaua.

B o3epe ooutaet 12500 okyneit, 25000 meckapei, a Kapacen u
mryk 1mo 6250. Kakoe koandecTBo HH(POPMAIIMK HECET COOOIICHUE
0 JIOBJI€ pBIOBI Kaxk10T0 BUa. CKOIBKO HH(GOPMAIIUN MbI
MOJy4YUM, KOTJa MOMMaeM KaKyro-HUOYIb pbIOy?

Hano: Ko=12500; Kn=25000; Kxk= Km=6250
Hawntu: lo, I, Ik, I, 1

Pemenue: Haiigem o01iee KoJmuecTBO phlObl: N=
Ko+Kn+Kk+Ku. Hangem BEpOSITHOCTS JIOBJIM KaKI0I0 BUA
pb10bL: po= Ko/N; pn= Kn/N; pk= pmu= Kx/N. Haitgem
KOJIMYE€CTBO MH(OPMALIMU O JOBJIE PHIObI Kaxkaoro Bujaa: o= log2(
1/po); In=log2 (1/pm ); Ix= Im= log2 (1/px ) Haiigem
KOJIMYE€CTBO MH(OPMAIIMH O JIOBJIE PHIOBI JIt0OOTO0 BUaa: I=
po-log2po+ pm-log2pn +pk-log2pk +pin-log2pin
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